



Газета награждена
медалью имени
Т.С.Мальцева
в феврале 2005 года

ЗОРИ БЕЛГОРОДЧИНЫ



№ 1
(339)

Пятница,
29 января
2016 г.

Газета основана
в январе 1995 года

Цена 2 руб.

ГАЗЕТА БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА РФ



ИТОГИ ГОДА ПОРАДОВАЛИ

Коллектив ЗАО «Краснояржский сахарник» подвел итоги работы за 2015 год. Они порадовали. На торжественном собрании более 100 работников предприятия были награждены Почетными грамотами и денежными премиями за достигнутые в трудовом соревновании успехи.

У этого коллектива – прекрасные традиции, которые закладывали и развивали лучшие рабочие, специалисты, руководители совместно с профсоюзной организацией. Среди них, например, бывший директор завода **Николай Платонович Кожухарь**, имя которого известно не только в Белгородской области, но и далеко за ее пределами. Он начал работать здесь в 1951 году в должности главного механика, а через 10 лет возглавил предприятие и успешно руководил им 23 года. Большой вклад внесли в социально-экономическое развитие предприятия его преемники **Александр Владимирович Подгорный** и **Григорий Николаевич Данкевич**. Добрую славу заслужили работавшие в разные годы председателями профкома **Зинаида Григорьевна Рыморенко**, **Татьяна Васильевна Боукова**, **Владимир Алексеевич Воронин**.

В.МИКУЛЕНКО, председатель
Краснояржского райкома профсоюза.

С 2011 года «Краснояржский сахарник» руководит гендиректор **Игорь Михайлович Стрекалов**, который чтит и развивает традиции коллектива, в том числе одну из основных – сотрудничество с профсоюзной организацией в вопросах как производственно-экономических, так и социально-трудовых. Уважение к работникам, к их нуждам и запросам закреплено в коллективном договоре.

Присутствующий на торжественном собрании председатель областной профорганизации **Н.Н.Чуприна** вручил в свою очередь несколько профсоюзных наград – Почетные грамоты обкома профсоюза работников АПК. Их удостоены председатель профкома **Ольга Владимировна Соломатина** и члены профсоюза **Александр Владимирович Савченко** и **Виктор Васильевич Рубаненко** (на снимке).

Поздравив коллектив с трудовым успехом, он пожелал краснояржским сахарникам и в 2016 году поработать не хуже, сохранить и укрепить свои позиции в сегодняшних непростых экономических условиях, сберечь рабочий коллектив и рабочую уверенность в свои силы.

В.МИКУЛЕНКО, председатель
Краснояржского райкома профсоюза.

ПРОФСОЮЗНЫЕ НАГРАДЫ ВРУЧЕНЫ

На II пленуме областной организации профсоюза работников АПК, состоявшемся в канун Нового года, группе профсоюзных лидеров были торжественно вручены профсоюзные награды.

Так, Почетных грамот ФНПР по случаю 25-летия Федерации Независимых Профсоюзов России удостоены **В.И.Харелина** – заместитель председателя обкома профсоюза, председатели ряда райкомов профсоюза работников АПК, возглавляющие одновременно районные Координационные советы организа-

ций профсоюзов – **А.П.Бойченко** (Чернянский район), **И.И.Ряполов** (Красненский), **А.Ю.Седина** (Валуйский) и **С.Н.Селихов** (Яковлевский), а также председатель Алексеевского райкома профсоюза **Н.И.Вовченко**.

Почетной грамотой БОООП «За активную работу по мотивации профчленства, расширение сферы влияния профорганизаций АПК, плодотворное развитие социального партнерства» награжден председатель обкома профсоюза **Н.Н.Чуприна**.

Такие же награды получили

“НАМЕЧЕННОЕ СЪЕЗДОМ ВЫПОЛНЯТЬ НАМ...”

Доклад председателя обкома профсоюза **Н.Н.ЧУПРИНЫ**
на II пленуме областной организации 9 декабря 2015 года

Уважаемые товарищи! С нынешней повесткой дня мы проводим пленумы каждые пять лет. Нынешний VI съезд Профсоюза также стал знаковым событием в жизни каждой профсоюзной организации. Мы готовились к нему, начиная с отчетно-выборной кампании, надеялись на принятие важных решений, и вот теперь настало время их выполнять.

В работе съезда приняли участие 180 делегатов, а также представители от Правительства, Государственной Думы, Министерства сельского хозяйства, ФНПР, объединения работодателей АПК, делегации родственных профсоюзов Кипра, Белоруссии, Казахстана, руководители отраслевых российских профсоюзов.

Наша делегация, как вы знаете, по численности была второй после делегации Краснодарской краевой организации. На съезде были делегированы самые опытные, инициативные, уважаемые в трудовых коллективах люди, известные в области профсоюзные активисты и хозяйственные руководители. Сегодня они, думаю, выскажут свои мнения по рассматриваемым вопросам. Тем более, что двум нашим делегатам – Золотухину Василию Ивановичу и Епифанцеву Никите Павловичу – удалось выступить перед участниками VI съезда и тем самым усилить позиции белгородцев.

На съезде были рассмотрены отчеты ЦК Профсоюза и КРК за период с декабря 2010 года по ноябрь 2015 года, заслушан доклад мандатной комиссии, приняты «Основные направления деятельности Профсоюза работников АПК на 2016-2020 годы», Устав Профсоюза с

дополнениями, которые предусматривает Гражданский Кодекс, постановление «О порядке определения размера и сроков отчисления членских профсоюзных взносов», избраны руководящие органы. Председателем Профсоюза в очередной раз избрана **Агапова Наталья Николаевна**.

Позвольте мне коротко остановиться на принятых съездом документах и тех задачах наших комитетов профсоюза, которые из них вытекают.

Особо хочу подчеркнуть, что в отчете сделан глубокий анализ работы ЦК Профсоюза и приведены примеры работы деятельности региональных комитетов по основным направлениям.

В частности, в докладе и постановлении VI съезда заявлено, что решение вопросов по защите социально-трудовых прав членов профсоюза было увязано с мерами государственной поддержки отрасли АПК в отчетный период, с реализацией новой Госпрограммы на 2013-2020 годы, применением специальных экономических мер в целях обеспечения продовольственной безопасности РФ и содействия импортозамещению.

Особо подчеркнуто, что всесторонняя защита интересов работников, улучшение условий их труда, повышение уровня жизни возможно только с учетом динамичного развития производства. Обозначены меры, принимаемые Профсоюзом с целью усиления государственной поддержки АПК. В том числе показано активное взаимодействие Профсоюза АПК с органами государственной власти, хозяйственными структурами, участие в работе трехсторонних комиссий.

Достаточно сказать, что позиция Профсоюза по приоритету социальной направленности Госпрограммы в свое время была доведена Председателем Профсоюза до Президента на встрече с руководителями отраслевых профсоюзов и была поддержана, что нашло отражение в принятой Госпрограмме на 2013-2020 годы.

В отчетном периоде руководящие органы Профсоюза направили целый ряд обращений в адрес Правительства, Совета Федерации, Госдумы, в том числе по недопущению снижения ассигнований на АПК на 2016 год. И это, как видим, получилось. В Госпрограмме

ранее было предусмотрено довести к 2020 году целевой показатель по соотношению среднемесячной заработной платы в сельском хозяйстве к среднероссийскому уровню до 55%, который изначально, считаем, был занижен. В мае текущего года было направлено в Правительство письмо за подписью **Н.Н.Агаповой** и председателя ФНПР **М.В.Шмакова** об увеличении данного показателя до 80%, и это поддержано вице-премьером **А.В.Дворковичем**, есть договоренность внести изменения.

Несколько лет подряд Профсоюз АПК настаивал, используя различные формы (обращения, письма, выступления за «круглым столом» и т.д.) на внесении изменений в ФЗ № 381 «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в РФ» с целью поддержки товаропроизводителей АПК, над которыми просто издеваются торговые сети. И вот наконец появился соответствующий законопроект, который прошел первое чтение. Но какими будут поправки, зависит во многом от Профсоюза и объединения работодателей.

Профсоюз, как известно, постоянно настаивает на продлении льготного тарифа страховых взносов во внебюджетные фонды, на предоставлении пенсионных преференций сельским труженикам. По данному вопросу и сегодня проходят встречи при поддержке ФНПР в Министерстве труда РФ.

В ноябре 2014 года по инициативе Профсоюза на тему «Социально-экономическая и правовая защищенность работников АПК» состоялось заседание «круглого стола» Госдумы с участием депутатов Госдумы, Совета Федерации, представителей министерств и ведомств, представителей субъектов РФ, объединения работодателей, представителей территориальных организаций Профсоюза. Наша делегация тоже принимала в нем участие, и мне удалось выступить по этой теме.

Или взять хотя бы Обращение нашего областного комитета к ЦК Профсоюза по поводу оказания поддержки нашим свиноводам, о котором я в отчетном докладе на конференции говорил. Именно благодаря нашим совместным усилиям удалось достучаться до Правительства и не допустить падения производства в отрасли свиноводства, где работают десят-

ки тысяч людей только в нашей области. Вот далеко не полный перечень тех мер и усилий, которые были предприняты высшими руководящими органами Профсоюза по защите социально-трудовых прав членов профсоюза.

Вся работа проводилась на основе дальнейшего развития социального партнерства. Целый ряд вопросов в этой связи включен был в «Отраслевое соглашение на 2012-2014 годы», а с 1 января 2015 года – в Соглашение на 2015-2017 годы. В нем усилены обязательства сторон по таким важным направлениям, как производственно-экономические и трудовые отношения, занятость и подготовка кадров, молодежная политика, оплата труда, создание условий для безопасного труда и т.д.

Однако вызывает озабоченность негативная тенденция увеличения количества отказов работодателей от присоединения к отраслевому Соглашению. Вдумайтесь: если в 2009-2011 годах зафиксировано 5 случаев отказа, в 2012-2014 годах – 51, то к действующему Соглашению не присоединились уже 160 организаций АПК (в т.ч. из крупных компаний «Мираторг»). Характерно, что Минтруд, созданный, как вы помните, благодаря именно многолетним усилиям профсоюзов страны, тем не менее ничего в этом плане не предпринимает, мотивируя это тем, что в законах отсутствуют санкции против «отказников». На встрече с представителями Минтруда перед съездом членам ЦК Профсоюза удалось обратить их внимание на эту проблему. Договорились собрать «круглый стол» для обсуждения положения дел.

Исходя из того, что такие факты были и в других отраслях, **М.В.Шмаков** довел смысл вопроса до Президента. В декабре 2014 года принят ФЗ № 358 и внесены изменения в ТК, однако, как видите, продолжается его игнорирование. Такой случай был и у нас в области. Три года назад компания «Рус-Агро» выразила нежелание присоединиться к областному 3-стороннему Соглашению. Но благодаря вмешательству департамента экономического развития области, областного объединения профсоюзов, представителей работодателей их решение было признано не обоснованным.

(Окончание на 4-й стр.)

Ю.АЛЕКСЕЕВА.